

# ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО  
РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## К КОММУНИЗМУ

Пролетарии  
всех стран,  
соединяйтесь!

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 24 января 1981 года

№ 9 (5306)

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

НА ВСТРЕЧУ ХХVI  
СЪЕЗДУ КПСС.

1 стр.

ПЛАНЫ ПАРТИИ—ДЕ-  
ЛО ВСЕГО НАРОДА  
(МАТЕРИАЛЫ С III ПЛЕ-  
НУМА РАЙКОМА КПСС).

2—3 стр.  
КОЛОНКА КОММЕН-  
ТАТОРА.  
НОВИНКИ КИНОЭКРА-  
НА.

НА ВАШИХ ЭКРАНАХ.

4 стр.

## ЦИФРЫ, ФАКТЫ, ИМЕНА

### РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

Социалистические обязательства работников Яйского района на 1981 г.

Включившись в социалистическое соревнование по выполнению народнохозяйственных планов первого пятилетки и стремясь внести свой трудовой вклад в дальнейшее улучшение торгового обслуживания населения района, коллектив Яйского района решил трудиться в текущем году под девизом: «Работать без отставших».

#### ПО ТОРГОВЛЕ

Выполнить годовой план розничного товарооборота к 30 декабря 1981 года и продать сверх плана товаров населению на 150 тысяч рублей.

Вовлечь в товарооборот дополнительных товарных ресурсов на 400 тыс. рублей.

Перевести на работу по методу самообслуживания 4 магазина.

Провести 4 ярмарки и 40 выставок-продаж промышленных и продовольственных товаров.

Довести уровень централизованной доставки промышленных и продовольственных товаров с оптовых баз облпотребсоюза и района в торговые предприятия до 50 процентов.

Шире организовать выезды на животноводческие фермы, полевые станы колхозов и совхозов района, для чего постоянно выделять две автолавки и десять ларьков.

Годовой план по комиссии торговле выполнить на 105 процентов и продать сверх плана товаров на 20 тыс. рублей.

#### ПО ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ

Годовой план товарооборота и план по выпуску собственной продукции выполнить досрочно, к 25 декабря 1981 года. Продать сверх плана собственной продукции предприятиями общественного питания на 6 тыс. рублей.

Выполнить план двух месяцев I квартала 1981 года ко дню открытия XXVI съезда КПСС.

Повысить производительность труда на одного работника на 5 процентов за счет сокращения работников, снижения текучести кадров, эффективного использования оборудования, сокращения потерь рабочего времени.

Усилить режим экономии, более рационально использовать оборудование, инвентарь, тару, электроэнергию, за счет чего сэкономить 1,5 тыс. рублей.

#### ПО ЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Планы суммарного заготовительного оборота выполнить досрочно, к 1 декабря 1981 года, и дать сверх плана 50 тыс. рублей.

Обеспечить выполнение установленных планов к 25 декабря 1981 года. Особое внимание уделять заготовке дикорастущих плодов, ягод, лекарственных трав и вторичных видов сырья.

Обеспечить годовой план закупки излишков сельхозпродуктов и закупить сверх плана продуктов на 3 тыс. рублей.

#### ПО ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ТРАНСПОРТУ

Обеспечить выполнение годового плана выпечки хлеба и хлебобулочных изделий к 25 декабря 1981 года. Выработать сверх плана 50 тонн продукции, реализовать хлеба и хлебобулочных изделий на 2 тыс. рублей.

Разработать и внедрить пять рационализаторских предложений и новшеств.

Годовой план перевозки грузов выполнить на 102 процента к 29 декабря 1981 года и перевезти дополнительно к плану 500 тонн груза.

Довести коэффициент использования машинного парка до 62 процентов, коэффициент технической готовности—до 80 процентов.

Социалистические обязательства приняты на общем собрании работников района.



Рабочие трактороремонтного завода, обсуждая проект ЦК КПСС к XXVI съезду.

Фото А. Арышева.

### • В партийных организациях района

#### ЛИДИРУЮТ КОММУНИСТЫ

С каждым днем на швейной фабрике «Восход» все шире разгорается огонек соревнования по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Кац и положено, в первых рядах трудового состязания идут члены ленинской партии.

На 210 процентов выпол-

няет дневные задания, на нашем предприятии упаковщица пятого цеха Татьяна Даниловна Миронова. Коммунист Сергей Иванович Пакулин. Постоянно перевыполняет плановые задания на 20 процентов швей-мотористка четвертого цеха Валентина Григорьевна Шабышева.

Много лет проработала швейной фабрики «Восход» секретарь партбюро Г. СЕМЕНОВА,

#### ВОСПИТАНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ТРУДУ

На очередном заседании партийного комитета коммунисты колхоза «Победа» обсудили постановление районной партийной конференции и утвердили конкретные мероприятия по улучшению организационно-партийной и идеально-политической работы среди животноводов, механизаторов и полеводов хозяйства.

Основное место в намеченных мероприятиях отводится постоянной заботе партийной организации хо-

зяйства о воспитании у людей коммунистического отношения к труду, вопросам социалистического соревнования.

Коллектив колхоза в нынешнем пятилетии поставил задачу добиться среднегодовой урожайности зерновых не менее, чем по 16 центнеров с га, значительно повысить урожайность кормовых культур и полу-

чить среднегодовые надои от каждой коровы по 2500 кг молока. Причем 92—95

процентов от всего полученного молока продают государству только первым сортам.

Приведение в действие неиспользованных резервов, улучшение партийного руководства на всех участках производства будут способствовать воспитанию у трудящихся ответственности за общее дело.

И. ДИК,  
секретарь парткома  
колхоза «Победа».

### ◆ Пульс соревнования: как выполняются обязательства

#### В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО

Производственное управление сельского хозяйства райисполкома и председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства 16 января рассмотрели итоги выполнения районных условий социалистического соревнования по повышению качества и жирности молока, реализуемого государству, среди коллективов животноводческих ферм совхозов и колхозов района в честь XXVI съезда КПСС за 1980 год и поставили:

присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты коллективу Ново-Николаевской животноводческой фермы колхоза

«Победа» (заведующая молочным отделением З. И. Водопьянова). Этой фермой продано государству 92 процента молока первым сортом, жирность которого составила 4,48 процента;

второе место с вручением Почетной грамоты—коллективу Я. Я. Борисовской животноводческой фермы колхоза «Родина» (заведующая молочным отделением В. Т. Жукова), продавшему государству первым сортом молока 84 процента, при жирности 3,44;

присудить третье место с вручением Почетной грамоты коллектику Судженской животноводческой фермы совхоза «Яйский», за «Марьевский» и Данковский совхозы «Первомайский».

соответствовало требованиям первого сорта, жирность составила 3,62 процента.

За высокие производственные показатели по повышению качества и жирности молока при продаже его государству З. И. Водопьянову, заведующему молочным пунктом колхоза «Победа», и В. Т. Жукову (колхоз «Родина») премированы ценными подарками.

Отметить неудовлетворительную работу по повышению качества и жирности молока при продаже государству Марьевской животноводческой фермы совхоза «Яйский», за «Марьевский» и Данковский совхоза «Первомайский».

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

НА ВСТРЕЧУ ХХVI  
СЪЕЗДУ КПСС.

1 стр.

ПЛАНЫ ПАРТИИ—ДЕ-  
ЛО ВСЕГО НАРОДА  
(МАТЕРИАЛЫ С III ПЛЕ-  
НУМА РАЙКОМА КПСС).

2—3 стр.  
КОЛОНКА КОММЕН-  
ТАТОРА.  
НОВИНКИ КИНОЭКРА-  
НА.

НА ВАШИХ ЭКРАНАХ.

4 стр.

## ВТОРИЧНЫМ МЕТАЛЛАМ— ВНИМАНИЕ

По всей стране коллективы предприятий изучают проект «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», прежде всего определяют свой личный вклад в его осуществление. В рабочих коллективах изыскиваются возможности для повышения производительности труда, использования резервов производства, экономии сырья, топлива, электроэнергии.

Заводчане полны решимости претворить в жизнь планы партии, добиться новых успехов.

На снимке: рабочие механического цеха за обсуждением проекта ЦК КПСС к XXVI съезду.

Фото А. Арышева.

Казалось бы, все руководители прекрасно понимают, что без металлического лома нет и выплавки стали. Знают, но не хотят ритмично выполнять доведенные планы. К примеру, на 20 января план по отгрузке металлического лома выполнен только наполовину. То есть, при месячном задании 423 тонны, отгружено на площадки «Вторчермета» лишь 212 тонн черного металла лома. Из 31 предприятия 20 не сданы в счет плана ни одного килограмма сырья для металлургов.

Среди этих двадцати—совхозы «Улановский», «Анжеро-Судженский», «Марьевский», колхоз «Победа», лесокомбинат, ДРСУ, швейная фабрика «Восход», электросеть и другие.

Плохо идет отгрузка металлома в райсельхозтехнике (при плане 32 тонны, в январе сдано лишь 5 тонн металлома), в совхозе «Первомайский» (из 15 тонн сдано 3), совхозе «Анжерский» (при плане 16 тонн, сдано около двух тонн металлома).

Хорошо организована отгрузка вторичного металла на трактороремонтном заводе (директор тов. Епифанцев Г. К.), на промышленном предприятии, возглавляемом тов. Герасимовым.

А такие хозяйства и организации, как колхоз «Родина», гравийный карьер завода железобетонных изделий, уже выполнили январские планы.

Очень правильно в газете «Кузбасс» за 13 января 1981 года в статье под заголовком «Металлом—ценное сырье» отмечалось, что металлом должен поступать в цехи «Вторчермета» и на металлургические заводы ритмично в течение каждого месяца. Приветствуя предложение автора «ужесточить спрос с руководителями всех рангов за бережное отношение к народному доброму».

В оставшиеся дни месяца необходимо резко улучшить отгрузку металлома, а в последующем—ритмично вести ее всегда.

В. СИДЬКО.

III пленум  
РК КПСС

# ПЛАНЫ ПАРТИИ —

Как уже сообщалось, 20 января в зале заседаний РК КПСС состоялся третий пленум райкома партии.

С докладом «О проекте ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» выступил первый секретарь РК КПСС тов. Н. С. РУДЕНКО.

Сегодня мы публикуем изложение доклада и некоторых выступлений на пленуме.

Коммунистическая партия Советского Союза уверенно идет в своему очередному XXVI съезду, в подготовке к которому наступил важный этап всенародного обсуждения проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Проект ЦК КПСС — документ огромной теоретической и практической важности. В нем творчески обобщена практика коммунистического строительства в СССР, учтен опыт других стран социализма, воплощена стратегия и тактика КПСС по важнейшим вопросам экономического, социального и духовного развития Страны Советов с учетом конкретных условий восьмидесятых годов нашего века.

Проект ЦК КПСС предусматривает дальнейшее развитие всей нашей экономики. Национальный доход, используемый на накопление и потребление, увеличится за пятилетие на 18—20 процентов. Производство промышленной продукции увеличится на 26—28 процентов, в том числе средств производства — на 26—28. О масштабах роста промышленного производства говорят такие цифры. В 1985 году выработка электроэнергии составит 1550—1600 миллиардов киловатт-часов, нефти — 620—645 млн. тонн, угля — 770 — 800 млн. тонн, готового проката черных металлов — 117 — 120 млн. тонн. Производство предметов потребления возрастет на 27 — 29 процентов. При этом увеличение производства и повышение качества товаров для удовлетворения спроса населения рассматривается как первостепенная задача всех отраслей промышленности, всех предприятий и организаций, как предмет особой заботы всех партийных, советских и хозяйственных органов.

В завершающем году десятой пятилетки коллективы промышленных предприятий района, развернув социалистическое соревнование по достойной встрече XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза, добились определенных положительных результатов. Справились с планом реализации трактороремонтного завода — на 101,1 процента, лесопильно-челночный завод — на 101,7, лесокомбинат — на 100,8 процента. Государству реализовано больше продукции, чем в 1979 году, на 1 млн. 764 тысячи рублей. Вместе с тем, надо сегодня признать, что далеко не на всех предприятиях в полной мере использовались внутренние резервы и возможности. В результате план 1980 года по реализации в целом по району недовыполнен на 122 тысячи рублей. Особенно большое отставание допустил коллектив швейной фабрики «Восход» (т. Романова Н. С., Семенова Г. П.), где долг государства составил 387 тысяч рублей. На фабрике, хотя и выросла производительность труда на 2,8 процента, по основным видам продукции показатели не выполнены. Из-за прогулов и производственного

травматизма потеряно 670 человеко-дней, за счет чего дополнительно можно было произвести продукции на 37 тысяч рублей.

Или возьмем лесокомбинат. Хотя план по реализации и выполнен, отчасти за счет корректировки, но не выполнен план по товарной продукции на 4,8, по производительности труда — на

году необходимой организаторской работой. А обязательства, действительно, в текущем году будут напряженные. Например, только на трактороремонтном заводе предусматривается реализовать товарной продукции сверх плана на 30, в том числе ко дню открытия XXVI съезда КПСС — на 5 тысяч рублей. Сэкономить по себестоимости продукции 10 тысяч рублей, электроэнергии — 50 тысяч киловатт-часов, получить экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений на сумму 4,6 тысячи рублей.

На швейной фабрике «Восход» увеличить выпуск продукции со Знаком качества

выполнимо в каждом колхозе и совхозе. Следовательно, гарантированное получение стабильных урожаев зернобобовых культур настоятельно требует дальнейшего совершенствования агротехники, внедрения перспективных сортов и научно-обоснованных севооборотов, более широкого применения органических и минеральных удобрений.

В области растениеводства перед нами стоит еще одна важная народнохозяйственная задача — дальнейшее увеличение производства кормов и повышение их качества и, прежде всего, за счет повышения урожайности кормовых культур, проведения комплекса

коров — до 10550, или рост более чем на 13 процентов. Особо необходимо остановиться на состоянии свиноводства в районе. В результате проводимой специализации, а отчасти из-за недобора зерна в десятой пятилетке, значительно сократилось поголовье свиней в колхозах и совхозах, в результате снизилось производство свинины и продажа ее государству. 9 января текущего года бюро областного комитета партии рассмотрело вопрос о развитии свиноводства в области на предстоящую пятилетку, в которой предусматривается довести выходное поголовье свиней в нашем районе на конец пяти-

этапа работы на лесокомбинате, где построены свинарник, хранилище для кормов, бытовые помещения. Только за 1980 год рабочим предприятием продано 24 тонны свинины. Но это только первые робкие шаги.

Бюро райкома партии и исполнкомом районного Совета определили на одиннадцатую пятилетку программу развития подсобных хозяйств предприятиям и организациям в следующем объеме: лесокомбинату иметь на конец пятилетки свиней 1500, птицы — 500 штук. Построить теплицу на 1000 квадратных метров в 1982 году и птичник — в 1984 году. Трактороремонтному заводу иметь 200 свиней, построить в 1981 году свинарник и теплицу на 500 квадратных метров. Швейной фабрике «Восход» построить свинарник и иметь 100 свиней. Дорожно-строительному управлению иметь не менее 100 свиней. Районному объединению по материально-техническому обеспечению сельского хозяйства («Сельхозхимия»), заводу пивоизготовления алкогольных напитков иметь выходное поголовье 150 свиней. Всего на подсобных предприятиях предусматривается за 5 лет получить 1049 тонн свинины, 1 миллион штук яиц, 40 тонн ранних овощей.

Возрастающие масштабы промышленного и сельскохозяйственного производства, потребности в жилье, учреждениях культуры, здравоохранения ставят перед нами задачу коренного улучшения положения дел в капитальном строительстве. По предварительным наметкам в одиннадцатой пятилетке, кроме производственных объектов, о чём говорилось выше в докладе, требуется построить в районе 7 клубов и дома культуры, 5 школ, 2 поликлиники и терапевтический корпус, свыше 40 тысяч квадратных метров жилья и ряд других объектов. Все это, безусловно, потребует от наших подрядных строительных организаций ежегодно наращивать объемы освоения выделяемых капиталовложений, повышать производительность труда и качество строительно-монтажных работ.

Подготовка к очередному XXVI съезду КПСС, обсуждение проекта Центрального Комитета партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» — важнейшего государственного документа — требует от партийных организаций дальнейшего улучшения организационно-партийной и идеологической работы, совершенствования всех форм и методов. Мы должны добиваться, чтобы каждый член партии был в авангарде социалистического соревнования, каждодневно конкретными трудовыми достижениями, организованностью и высокой дисциплиной показывал образцы коммунистического отношения к делу, высокую ответственность и заинтересованность в успехах своего коллектива.

В соответствии с требованиями XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза, постановлением ЦК партии районный

## РУБЕЖИ СОЗИДАНИЯ

Из выступления Н. С. РУДЕНКО — первого секретаря райкома КПСС

3,9 процента и по ряду других показателей. Из-за прогулов и производственного травматизма потеряно 18,7 тысячи человеко-дней, за счет чего можно было произвести продукции на 261,5 тысячи рублей. На протяжении последних лет коллектив лесокомбината постоянно лихорадит недостаток сырья нужного ассортимента, поэтому партийной организации и администрации предприятия необходимо продумать такую систему мер, которая способствовала бы наращиванию выпуска продукции на существующем сырье, настойчивее добиваться претворения в жизнь приказа Министерства и решения бюро обкома партии о строительстве домостроительного комбината.

В 1981 году предстоит приступить цех реечных щитов с проектной мощностью 100 тысяч квадратных метров в год. Лесокомбинатом взят правильный курс на строительство хозяйственным способом жилья и объектов социально-культурного назначения. Уже в текущем году будет осуществлено строительство в р. п. Яе и на участках 30 жилых домов, пристройки в детском саду.

Предусматривается начать строительство магазина и детского сада по ул. Українській. Бюро райкома партии уверено в том, что и остальные промышленные предприятия районного центра в одиннадцатой пятилетке будут более целеустремленно решать вопросы социально-экономического развития.

В настоящее время на партийных и рабочих собраниях с большим воодушевлением идет обсуждение проекта «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Очень важно учесть все замечания и предложения рабочих и специалистов по дальнейшему совершенствованию технологии производства, повышению его эффективности и качества производимой продукции, шире внедрять малую механизацию на вспомогательных процессах. Всеми средствами вести борьбу за укрепление трудовой и производственной дисциплины.

Очень важно технически грамотно обосновать социалистические обязательства на 1981 год, как коллективные, так и индивидуальные, подкрепить их выполнение с первых дней

стремления на 20 процентов. На лесокомбинате реализовать продукцию сверх плана на 25 тысяч рублей, сэкономить 25 гига-калорий тепловой энергии, 40 тысяч киловатт-часов электроэнергии, свыше 15 тонн горючесмазочных материалов.

Проект ЦК КПСС содержит развернутую программу развития агропромышленного комплекса, основной задачей которого является надежное обеспечение страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем. В сельском хозяйстве поставлена задача добиться динамичного развития и повышения эффективности всех отраслей, роста производства и улучшения качества продукции, продолжив при этом курс на всемерную интенсификацию сельскохозяйственного производства. По-прежнему магистральной линией в одиннадцатой пятилетке будет производство зерна, среднегодовой валовый сбор которого предстоит довести до 238—243 миллионов тонн.

Бюро райкома партии, исполнкомом районного Совета народных депутатов совместно с партийными организациями, руководителями и специалистами колхозов и совхозов разработали мероприятие по увеличению производства продуктов питания на одиннадцатую пятилетку, в которых намечено довести производство зерна до 60 тысяч тонн, или получить урожайность с гектара по 16 центнеров. Хозяйства района располагают всем необходимым для решения данной задачи. В районе 63 тысячи гектаров пашни, из которых 58 процентов будет занято под зерновые. По колхозам и совхозам предполагается иметь более 10 процентов паров, что позволит приступить в соответствие структуру зернового клина и кормового севооборота.

Вместе с тем, итоги в распределении во многом определяются нашим отношением к земле, о чём свидетельствуют итоги работы 1980 года. Например, если в среднем по району получено зерновых по 14,4 ц, то в колхозе «Родина» с каждого гектара собрали по 17,6, в совхозах «Первомайский», «Яйский», «Марьевский» — свыше 15 центнеров. Прямо скажем, особого секрета в этих хозяйствах нет. Здесь вовремя прибываются влага, качественно задерживаются семена при посеве, не допускается больших потерь при уборке. Все это

мероприятий по коренному и поверхностному улучшению лугов и пастбищ, внедрения новой технологии и организации труда на заготовке кормов. На конец пятилетки предусматривается заготавливать сено 21, сенажа — 20 и соломы — 25 тысяч тонн, сочных кормов — 96 тысяч тонн, в том числе корнеплодов — 15,6 тысячи тонн, травяной муки — не менее 4 тысяч тонн. Иметь всего кормовых единиц для общественного животноводства 39 тысяч тонн. Для сохранения качества заготовленных кормов, повышения поедаемости и усвояемости кормов планируется построить в колхозах и совхозах бетонированных траншей на 90 тысяч кубических метров, на каждой животноводческой ферме иметь кормоцехи по измельчению и смешиванию грубых, сочных и концентрированных кормов.

Как определено Основными направлениями, колхозы и совхозы страны получат за пятилетку 1 млн. 870 тысяч тракторов, 1 млн. 450 тысяч грузовых автомобилей, 600 тысяч зерноуборочных комбайнов, много другой техники, а также минеральных удобрений, химических кормовых добавок и средств защиты растений. Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов состоит в том, чтобы и дальше настойчиво внедрять передовой опыт, совершенствовать организацию труда и производства в колхозах и совхозах, значительно повысить эффективность использования земли, производственных фондов, материальных, финансовых и трудовых ресурсов.

Далее докладчик отметил, что, исходя из требований Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, изложенных в «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», бюро районного комитета партии и исполнкомом районного Совета народных депутатов утвердили комплексную программу по увеличению производства продукции питания на 1981—1985 годы.

Предусматривается на конец одиннадцатой пятилетки довести поголовье крупного рогатого скота до 29,1 тысячи, или рост на 13,4 процента, в том числе

# ПЛАНЫ ВСЕГО НАРОДА

комитет КПСС проявляет постоянную заботу о совершенствовании стиля и методов работы партийных организаций. Важное место здесь занимают вопросы руководства первичными партийными организациями, повышения их боевитости. Многие из них повысили уровень руководства хозяйственной деятельностью, воспитательной работой, умело направляют усилия коммунистов, всего коллектива на выполнение планов и социалистических обязательств. К их числу можно отнести первичные партийные организации совхоза «Улановский», колхоза «Родина», трактороремонтного завода, хлебокомбината, лесопильно-клепочного завода, Анжерского лесхоза.

Руководствуясь в своей деятельности постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы, партийные организации проделали определенную работу по совершенствованию массово-политической работы, повышению ее эффективности. Значительно повысился уровень партийного руководства, улучшилась организаторская деятельность по усилению идеально-политического, трудового и нравственного воспитания. В 1980 году проведено два пленума райкома партии, рассмотрено на бюро райкома около 20 вопросов по усилению и совершенствованию коммунистического воспитания, политической работы среди трудящихся. Необходимо заметить, что принимаемые постановления на бюро райкома КПСС находят отражение в практической деятельности первичных партийных организаций и оказывают существенное влияние на уровень воспитательной работы.

Все это позволило осуществить меры по внедрению комплексного подхода к решению проблемы воспитания, значительно улучшить планирование идеологической работы, активизировать и приблизить к жизни политическую и экономическую учебу, устную политическую агитацию и лекционную пропаганду. Многие партийные организации накопили в этом определенный практический опыт.

Отмечая возросший уровень работы партийных организаций, необходимо в то же время указать на имеющиеся недостатки в стиле работы ряда партийных комитетов, партбюро первичных партийных организаций в руководстве экономикой, культурой, бытом трудящихся. Проводимые идеологические мероприятия подчас не достигают намеченной цели.

Отдельные партийные организации не в полной мере осуществляют право контроля хозяйственной деятельности. На партийных и рабочих собраниях редко обсуждаются коренные вопросы развития экономики, перспективы развития отраслей производства. В ряде партийных организаций не используется эффективная форма повышения активности коммунистов, как заслушивание их отчетов на партийных собраниях, проведение индивидуальных собеседований.

Важное место в работе районной партийной организации занимают вопросы партийного руководства Советами народных депутатов, профсоюзными, комсо-

мольскими организациями, органами народного контроля. Местные Советы, общественные организации проводят большую работу по дальнейшему развитию и благоустройству рабочего поселка, сел района, улучшению обслуживания населения, организации социалистического соревнования, развития трудовой и общественной активности наших людей.

Вместе с тем, мало еще внимания уделяется организаторской работе на местах, не всегда предъявляется должный спрос с руководителей подведомственных организаций за имеющиеся упущения и недостатки. Остается слабым звеном осуществление четкого и действенного контроля за принимаемыми постановлениями.

В деле коммунистического воспитания партийные организации в определенной мере используют лекционную пропаганду и устную политическую агитацию. Ее у нас выполняют около 400 лекторов районной организации общества «Знание», более 800 политинформаторов и агитаторов.

Основное внимание в настоящее время в лекционной пропаганде и устной политической агитации направлено на изучение и пропаганда проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

В улучшении практики информирования трудящихся по различным вопросам внутренней и международной жизни райком партии, первичные партийные организации стали полнее использовать единый политдень, который проводится каждую третью пятницу месяца.

Однако, анализируя работу лекторов, политинформаторов, агитколлективов нужно признать, что некоторые агитационно-пропагандистские мероприятия проводятся упрощенно, без должной подготовки и не оказывают активного воздействия на людей, не все руководители и специалисты выступают в единый политдень, который проводится в трудовых коллективах.

Партийным организациям, правлению районной организации общества «Знание» необходимо повысить качество лекционной пропаганды, закрепить все, что накоплено положительного в проведении идеологических мероприятий.

Перед райкомом партии, первичными партийными организациями стоит задача огромной политической важности—изучение и пропаганда материалов XXVI съезда КПСС, задач одиннадцатой пятилетки.

Долг партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов состоит в том, чтобы закрепить и развить подъем трудовой активности рабочих, специалистов, повысить трудовую дисциплину, чтобы каждый коллектив, каждый человек, где бы он ни трудился, изыскивал на своем рабочем месте дополнительные резервы и внес весомый вклад в выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств.

## Намеченнее— по плечу

Из выступления А. А. ИЛЯ — бригадира животноводства совхоза «Яйский».

Начало каждого года — это и подведение итогов прошлого, и принятие новых рубежей. Все, что было намечено в прошлом году, коллектив нашего совхоза почти выполнил. Тридцать шесть доярок совхоза спрашивались с планом по надою молока. Все четыре бригады дойного стада вышли на планируемый рубеж. В совхозе восемь доярок надоили более трех тысяч килограммов молока от коровы. По привесам крупного рогатого скота три бригады выполнили свои обязательства.

Однако, наши результаты могли быть лучше, если бы более слаженно действовали все звенья единой цепи. Взять, к примеру, такой участок как выращивание нетелей, на котором специализируется наша хозяйство. Мы делаем все, чтобы животные и полутора годами, моменту продажи их другим хозяйствам, имели вес не менее 360 килограммов. Но, к сожалению, некоторые совхозы не выполняют договорных обязательств, и нам приходится передерживать нетелей у себя. А это — прямые убытки и для совхоза, и для рабочих.

В новом 1981 году мы взяли обязательство вырастить и продать хозяйствам района 1430 нетелей. Свое обязательство мы выполнили. Но хотелось бы, чтобы производственное управление сельского хозяйства, райисполком строже спрашивали с тех руководителей хозяйств, по чьей вине мы вынуждены передерживать животных и нести убытки.

## Беречь народное добро

Из выступления В. Т. КИРЕЕВА — шофера совхоза «Улановский».

Десятая пятилетка для тружеников совхоза «Улановский» в основном сложилась неплохо. Выполнены планы продажи государству молока и мяса. По итогам работы за прошлый год хозяйство получило 255 тысяч рублей прибыли.

Успехи, конечно, всех нас радуют, но мы сознаем, что есть в нашей работе еще недостатки и неиспользованные резервы. В земледелии важнейшей задачей является постоянное повышение плодородия почвы и урожайности возделываемых культур, дальнейший рост производства зерна, коренное улучшение кормопроизводства. И для того, чтобы мы могли из года в год добиваться увеличения продуктивности полей и ферм, нам надо повысить производственную дисциплину, не допускать бесхозяйственности, бороться за экономию и бережливость.

А то ведь как бывает иногда: некоторые механизаторы на вверенной им технике куда захотят, туда и едут. Могут прокатиться на мощном тракторе К-700 10 км без груза, а это приносит совхозу 10—15 рублей убытка. Об этом нужно подумать каждому механизатору серьезно и прекратить неоправданные разгоны техники.

Успешное выполнение будущих планов требует дальнейшего совершенствования организаторской и политической работы, повышения уровня хозяйствова-

ния, усиления режима экономии, борьбы со всякого рода потерями.

По-прежнему в нашем совхозе, да и не только у нас, большая текучесть кадров, особенно массовых профессий — доярок, механизаторов. И мне сегодня хотелось бы внести дополнение в проект Основных направлений экономического и социального развития страны и повышения народного благосостояния, где сказано: «Установить надбавки к заработной плате рабочих и служащих за непрерывный стаж работы в южных районах Дальнего Востока и Восточной Сибири» и в районах Западной Сибири. На мой взгляд, это позволит в какой-то степени закреплению кадров и у нас в Западной Сибири.

И еще я предлагаю внести такой пункт: «За совершенные прогулы рабочим и служащим уменьшить дни отпуска на количество прогулов». Ведь, действительно, у нас развелось очень много прогульщиков, что отрицательно сказывается на производственной деятельности. А эта мера позволит не сократить число прогульщиков.

Выражая поддержку планам партии, сельские труженики, как и все советские люди, полны решимости выполнить их, добиться новых успехов в коммунистическом строительстве, в укреплении могущества нашей Родины.

## Чтобы выполнить предначертания партии

Из выступления С. Ф. ГОРБАЧЕВА — тракториста совхоза «Анжерский».

Труженики нашего совхоза с горячим одобрением обсуждают проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Во всех трудовых коллективах проведены рабочие собрания, беседы, политинформации. 16 января проект Основных направлений обсужден на общесовхозном партийном собрании.

Труженики совхоза рассматривают ранее принятые и берут более высокие социалистические обязательства в честь XXVI съезда партии.

Я работаю трактористом. В последний год минувшей пятилетки брал обязательство выработать на тракторе МТЗ-50 1000 гектаров мягкой пахоты в переводе на эталонные гектары. Выработал 1250 га и сэкономил 1686 кг горюче-смазочных материалов. Это мой личный подарок XXVI съезду.

Понятно, успехи сами по себе не приходят. Они достигаются трудом. Партийный комитет, администрация совхоза ориентируют коллектив на более эффективное использование земель, повышение урожайности сельскохозяйственных культур, чтобы отрасли животноводства и овощеводства давали наибольшую отдачу.

В совхозе 15 доярок и одна животноводческая бригада взяли обязательства двухмесячный план по надою молока выполнить ко дню открытия съезда. А весь коллектив животноводов совхоза обязался получить надои от каждой коровы к открытию форума коммунистов по 1150 кг с начала зимовки, а за зимний период — по 1750 килограммов.

В настоящее время коллектив тепличного комбината закончил посадку огур-

цов, это на две недели раньше, чем в 1980 году. Овощеводы обязались ко дню открытия съезда поставить на прилавки магазинов города более 6 тонн овощей, в том числе огурцов — на 500 кг больше плана.

Вместе с тем, мы понимаем, что производство овощей, особенно ранних, еще недостаточно. Для обеспечения горожан ранними и малораспространенными овощами просим бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов ходатайствовать о включении в план совхозу нового тепличного комбината, строительства поливного участка на 200 га овощей, а также включить в план районных хозяйств закрепление кадров и у нас в Западной Сибири.

И еще я предлагаю внести

рено диспансерных больных около 5 тысяч человек, а профилактически осмотрено 15783 человека. В выездной бригаде принимают участие основные специалисты центральной районной больницы — педиатр, терапевт, хирург, акушер-гинеколог, стоматолог, окулист, дерматолог, невропатолог.

Проблемным остается кадровый вопрос. Достаточно сказать, что обеспеченность врачебными кадрами у нас составляет на 10000 человек населения 18,1, при среднеобластном более 36. Основная причина — отсутствие жилплощади. Более внимательно следовало бы относиться руководителям хозяйств к заботам и нуждам сельских медицинских учреждений. Не удовлетворяет нас и обеспеченность медицинским оборудованием. Часть его мы не можем выкупить из-за нехватки денег. В решении этого вопроса нам помогали отдельные предприятия районного поселка, но эта помощь пока не имеет систематический характер.

Нерешенным остается вопрос снабжения больниц качественной водой.

Своевременное решение этих проблем позволит нам на более высокую ступень поднять развитие здравоохранения в районе. Задачи, поставленные проектом Основных направлений, потребуют от каждого медицинского работника напряженной деятельности. И они приложат все свои силы и знания для выполнения этих задач.

## Готовы к выполнению решений

Из выступления Г. Н. САГИЛЬ — директора Анжерского лесхоза.

Благодаря напряженному труду коллектива, большой организаторской и направляющей работы партийной, профсоюзной организаций, Анжерский лесхоз успешно завершил десятую пятилетку. Посажено леса на площади 4,5 тысячи гектаров, прирост промышленной продукции составил по сравнению с девятой пятилеткой 47 процентов от общего объема. Производительность труда повысилась на 32 процента. Значительно увеличилась прибыль. За счет использования отходов производства экономлено средств по сравнению с девятой пятилеткой на 95 тысяч рублей больше. Электроэнергии экономлено 239 тысяч киловатт-часов. Экономия от внедрения рационализаторских предложений составила 65 тысяч рублей.

Улучшилась техническая оснащенность лесхоза, внедрено в производство немало новых технологических процессов.

Коллектив лесхоза вел строительство жилья, производственные объектов.

На протяжении всей девятой пятилетки в лесхозе проводилась воспитательная работа. В настоящее время на предприятии нет ни одной вакантной должности, люди знают свое дело и готовы к выполнению тех решений, которые будут приняты XXVI съездом КПСС. В честь предстоящего форума коммунистов наш коллектив взял повышенные социалистические обязательства, и сейчас все помыслы направлены на то, чтобы успешно выполнить их.

## Колонка комментатора

### ИРАК-ИРАН: ЧУЖАЯ ВОЙНА

Вот уже четыре месяца не прекращается гром орудий и льется кровь на полях сражений трагического в своей бессмыслиности военного конфликта между Ираном и Ираком. Противоречивые военные сводки, публикуемые в Тегеране и Багдаде, сходятся в одном: обе стороны несут все возрастающие людские и материальные потери. Не подлежит сомнению, что, кроме новых бедствий, дальнего обескровливания экономики, истощения людских ресурсов, ни Ираку, ни Ирану эта война ничего не принесет.

Кому же тогда она выгодна? Сколько бы фарсических фраз по ее поводу ни расточал официальный Вашингтон, ими не прикрыть того бесспорного факта, что «третьим радующимся» в этой ситуации является именно американский имперализм.

«Война на нефтяном море», как называли на Западе этот конфликт, послужила Соединенным Штатам дополнительным предлогом для беспрецедентного наращивания своего и без того внушительного «военного присутствия» в зоне Персидского залива. Пугая союзников по НАТО угрозой прекращения поставок нефти из этого района, США добились отправки туда их военно-морских сил и тем самым еще прочнее привязали эти страны к своей авантюристической политике.

Ирано-иракская война расшатывает единство арабского мира, противостоящего сепаратным кемп-дэвидским соглашениям, поскольку часть арабских стран выступила на стороне Ирака, тогда как другие поддержали Иран. Если к этому добавить ослабление самих участников конфликта, проводивших последовательно антиимпериалистическую политику, то легко представить себе, какие рабдужные надежды на ослабление антиимпериалистического фронта в этом регионе породило в Вашингтоне ирано-иракское столкновение.

Не случайно же американская дипломатия, вкупе с Каиром и Тель-Авивом, резко активизировала свои усилия в попытке вывести из тупика кемп-дэвидскую сделку. Специальные эмиссары Вашингтона поспешили на Ближний Восток, стремясь добиться хотя бы косвенного ее признания некоторыми арабскими странами.

Но ни мощные империалистические «силы устрашения», стянутые в район Персидского залива, ни политические маневры и интриги американской дипломатии не в состоянии сдержать, как писал парижский журнал «Африк-азия», «рвущуюся из глубины колоссальную волю к освобождению» народов Ближнего и Среднего Востока.

Продолжение этой междудушной войны может лишь нанести ущерб коренным интересам всех народов этого региона. Поэтому, сколько бы ни были сложны поиск путей урегулирования конфликта, чем скорее они будут найдены за столом переговоров, тем лучше для народов Ирака и Ирана, для дела мира и безопасности во всем мире.

Б. ШАБАЕВ,  
обозр. ТАСС

**В** ЯНВАРЕ-феврале зрителям нашего района предлагается ряд новых фильмов, разнообразных как по тематике, так и по жанрам.

Фильм «Белый снег России», в основу которого лег роман «Белые и черные», рассказывает о трагической судьбе гениального русского шахматиста Александра Алешина. В 1921 году он уехал из Советской России бороться за звание чемпиона мира с Хосе Раулем Капабланкой, уехал на пять лет и не вернулся...

Образ Алешина создан актером Московского театра имени М. Н. Ермоловой Александром Михайловым.

В центре внимания авторов фильма «Меня ждут на земле» — нелегкие будни военных летчиков. Поставленный в зрелом возрасте перед проблемой выбора нового жизненного пути, главный герой, летчик Станицын, находит в себе мужество остаться бер-

## НОВИНКИ КИНОЭКРАНА

ным своей мечте — летать.

Вместе с героем зрителю придется путь нравственного возрождения, увидит силу коллектива, надежность настоящей мужской дружбы, романтическую привлекательность сложной, но такой необыкновенной, крылатой профессии.

В главной роли — актер Саратовского драматического театра им. К. Маркса Александр Михайлов.

В музыкальной кинокомедии режиссера киностудии им. А. Довженко Виктора Иванова «Слотрины» речь пойдет об ефрейторе Лялине, приехавшем после демобилизации в украинское село Журавлиха, ставшем здесь личностью популярной и незаменимой. Он добился взаимности у местной красавицы Гали Дорош, в которую влюбился с первого взгляда, уладил кон-

фликт девушек-механизаторов с бригадиром Вакулой, чуть было не увез на комсомольско-молодежную стройку веселый девичий коллектив...

Роль Лялина исполнил Александр Игнатуша, а Вакулы — Владимир Кашпур.

В фильме Эдуарда Хачатурова с киностудии «Узбекфильм» «На ринг вызывается» много необычного. Его по праву можно назвать документально-художественным, потому что в основе сюжета лежат реальные события реальной биографии, а исполнителем главной роли стал выдающийся советский спортсмен — боксер Руфат Рискиев, который играет самого себя...

Его нелегкая спортивная судьба, своеобразие личности дали авторам картины возможность не только

полюбоваться победами своего героя, сколько раскрыть их нравственный смысл.

...Первое столкновение 12-летнего Руфата с несправедливостью произошло, когда он не смог спасти беспомощного щенка от жестоких забав мальчишек. Именно тогда созрело в нем желание заняться боксом. «Кого захочу, того и буду защищать», — говорил он своей знакомой девочке Римме. Но тренер спортивной школы скептически отнесся к возможностям представшего перед ним щуплого «мальчика». «А я на него пойду», — упрямо сказал Руфат...

Через несколько лет он стал лучшим боксером в команде.

На экранах продолжается показ фильма режиссера



Никиты Михалкова «Несколько дней из жизни И. И. Обломова», созданного по известному роману И. А. Гончарова.

В фильме заняты популярные киноактеры Олег Табаков, Андрей Попов, Юрий Богатырев, Елена Соловей, Глеб Стриженов, Николай Пастухов.

Обзор подготовил  
В. КУНАВИН.

Редактор  
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

## ТВ

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 января**  
МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Программа мультфильмов. 9.35 Фильм — детям. «Вратарь». Художественный фильм. 10.20 «Клуб кинопутешествий». 11.20 Новости. Переходы до 14.25. МОСКВА («Орбита»). 14.30 Новости. 14.45 «Лесные богатыри». Научно-популярный фильм. 15.10 «Чему и как читать в ПТУ». О подготовке рабочих для предприятий консервной и энергетической промышленности. КЕМЕРОВО. 15.45 «Школа животноводов». Занятие 2-е. 1. Задачи свиноводов Кузбасса. 2. Концерт. МОСКВА («Орбита»). 16.30 Концерт артистов балета. 17.00 «Русская речь». 17.30 «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 Мультфильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 Почта программы «Время». 19.05 Д. Скарлатти. Сонаты. 19.30 «Целина». Многосерийный документальный фильм по книге тов. Л. И. Брежнева. 1-я серия. 20.30 «Время». 21.05 «Спутник кинозрителя». 21.35 Концерт народной артистки СССР М. Биешу. 22.20 Документальный фильм. 22.30 «Сегодня в мире». 22.45—01.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Динамо» (Рига):

**СРЕДА, 28 января**

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Вперед, мальчишки!». 9.55 «Тростинка на ветру». Художественный фильм. 2-я серия. 11.05 Концерт Государственного академического русского хора Союза ССР. 11.35 Новости. Переходы до 14.25. МОСКВА («Орбита»). 14.30 Новости. 14.45 «Лесные богатыри». Научно-популярный фильм. 15.10 «Чему и как читать в ПТУ». О подготовке рабочих для предприятий консервной и энергетической промышленности. КЕМЕРОВО. 15.45 «Школа животноводов». Занятие 2-е. 1. Задачи свиноводов Кузбасса. 2. Концерт. МОСКВА («Орбита»). 16.30 Концерт артистов балета. 17.00 «Русская речь». 17.30 «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 Мультфильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 Почта программы «Время». 19.05 Д. Скарлатти. Сонаты. 19.30 «Целина». Многосерийный документальный фильм по книге тов. Л. И. Брежнева. 1-я серия. 20.30 «Время». 21.05 «Спутник кинозрителя». 21.35 Концерт народной артистки СССР М. Биешу. 22.20 Документальный фильм. 22.30 «Сегодня в мире». 22.45—01.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Динамо» (Рига):

**ЧЕТВЕРГ, 29 января**

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 Песни и танцы народов СССР. 10.20 «В мире животных». 11.20 Новости. Переходы до 14.25. МОСКВА («Орбита»). 14.30 Новости. 14.45 «В память народной». Документальный фильм. 15.00 «Поззия С. Орлова». 15.30 «Спортивный класс». 16.00 «Крылья». Документальный фильм. 17.00 Спортивная программа: 1. Кубок мира по лыжному спорту. Мужчины. 15 км. Женщины. 20 км. 2. Кубок мира по горнолыжному спорту. Слалом-гигант. 17.55 «В каждом рисунке — солнце». 18.10 «Сегодня в мире». КЕМЕРОВО. 18.25 Для школьников. Викторина «Моя Родина—СССР». 18.50 «День за днем». Информационная программа. МОСКВА («Орбита»). 19.30 «Целина». Многосерийный документальный фильм по книге тов. Л. И. Брежнева. 3-я серия. 20.30 «Время». 21.05 «Кинопанорама». 22.35 «Сегодня в мире». 22.45—01.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак»—«Трактор» (Челябинск):

**СУББОТА, 31 января**

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 «АБВГДейка».

«Для вас, родители!».

9.10 «Для вас, родители!».

9.40 «Больше хороших това-

ров!». 10.10 «Наш адрес — Советский Союз». 10.45 «Это вы можете». 11.35 5-й

тираж «Спортлото». 11.45

«Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча участников обороны Ленинграда. 13.15 «Круг чтения».

14.00 «Сегодня в мире».

14.15 «Очевидное-невероятное».

15.20 К XXVI съезду КПСС.

«Главы великой киноги».

Фильм 9-й. «Личная ответственность».

16.20 Х. Бланко.

Первый концерт для арфы и клавесина.

16.30 «Человек. Земля. Вселенная».

17.15 Беседа политического обозревателя Л. А.

Вознесенского. «Обсуждение проекта Основных направлений развития страны».

17.45 Мультфильм.

17.55 «9-я студия».

18.55 «Дом, в котором я живу».

Художественный фильм.

20.30 «Время». 21.05 «Сильва».

Премьера музыкального телеспектакля.

22.55—23.05 Новости.

**ПЯТНИЦА, 30 января**

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 Программа мультфильмов.

9.50 «Ждите писем».

Художественный фильм.

11.20 Новости. Переходы до 14.25. МОСКВА («Орбита»).

14.30 Новости.

14.50 «К звездам вместе».

Документальный фильм.

15.20 «Наш адрес — Советский Союз!».

9.05 «Будильник».

9.35 «Службу Советскому Союзу!».

10.35 «Здоровье».

Научно-популярная программа.

11.20 Музыкальная программа.

«Утренняя почта».

11.50 «Наука и техника».

Киножурнал.

12.05 «Сельский час».

Обсуждение Основных направлений развития страны.

13.05 «Музикальный киоск».

13.35 «Чехословакские страницы».

Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького.

15.45 «Коммунисты Дона».

Передача 3-я. «Что посещай...».

Рассказ о работе коммунистов по воспитанию молодежи.

16.30 «Футбольное обозрение».

17.00 Программа мультфильмов.

17.30 «Междунородная панорама».

18.15 «Впервые на экране ЦТ».